

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-89.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Debrecen közbiztonsága.

A debreceni rendőrség már a múltban országosan ismert volt mintaserűségéről. A városi rendőrség államosításakor nagyon könnyű helyzete volt az államrendőrség központi vezetőségének, mert egy erősen szakavatottan megszervezett területet talált, a legkiválóbb szakfértől álló tisztkarral s katonai színvonalon állóan fegyelmezett s kiképzett legénységgel. Sőt a városi rendőrség idejében mintaserű moderniséggel felépített rendőrségi palotával, amely mindmáig fennmaradt a város régi polgárságának nemesak anyagi hozzájárulásával, de közbiztonsági intézményeink iránt mindenkor tanúsított jó érzékét, — azoknak kellőképpen való értékelését s megbecsülését.

Közben Debrecen lakosságának a száma egyre nőtt s meghaladta a százezeret. Ennek megfelelően és igen helyesen az állam és város vezetősége közös elhatározással, fokonként szaporította a rendőrség számát, — úgy, hogy az jóval felülemelkedett a hatszázon.

Hatszáz rendőr egy százezer lakosságú városban nem lehet sok és semmi esetre sem felesleges, tekintettel a város nagyon is elnyújtódott területére és azokra a szolgáltatási beosztásokra, amelyekkel emberes módon igyekezett a városi főkapitányság megkímélni a terhesen igénybe vett rendőrlégénység erejét, hogy az annál munkabíróbb, éberebb lehessen.

Csak hogy jött a minden vonalon való takarékoskodás időszeke, kapcsolatban az ország szomorú gazdasági viszonyaival. Jött az u. n. léépítés korszaka. A hatszázon felül álló rendőrlégénység számát léépítették három és félszázra. Természetes, hogy a vezetőségnek más beosztást kellett életbe léptetnie a szolgálati idők megszabásánál, a nappali és éjszakai őrszemek beállításánál stb. E közben azonban a nagyon lezüllyedt erkölcsi felfogások nem tartottak lépést a békeviszonyokhoz való visszafejlődés terén a hivatalos „léépítéssel”. A bűnöző társadalom kiváló reprezentánsainak egyáltalán nem akadtak kevesebb követői. Sőt. Az egyre nehezebben elviselhető gazdasági viszonyok, a háborusított, forradalmasított lelkek erkölcsi lezüllyedése csak tovább tenyésztette a gyilkosokat, tolvajokat, betörőket és utonállókat.

És most a léépítés programja szerint egész 250-ig akarják léépíteni a legénység számát. Hát ez ellen eleve is fel kell emelnünk tiltakozó szavakat már most — mikor hisszük — hogy ez a terv és szándék még csak embriójában él.

Az újságokban naponta feltálatl szennyzések minden tekintetben támogatják a mi tiltakozó szövegünket ez

ellen a képtelen terv ellen. A rendőrség így is, igazán, erejének teljes kifejtésével, önfeláldozó munkásságával igyekszik Debrecen közbiztonságát megvédeni. Cseleksz; ezt a nem bűnöző társadalom elég magasfokú indolenciája, közönyössége mellett. Mert számos eset igazolja, hogy a közönség a legtöbbször csak a legutolsó órákban, elkésztetten fordul a rendőrséghez és nemesak a más dol-

gaival, hanem még a magáéval sem törődik.

Igy a legutóbbi nagyerdei utonállásokról is csak a harmadik esetben értesítették a rendőrséget s két sikertelen utonállásról hallgattak a szerencsésen megmenekültek, csak a harmadik eset vizsgálatánál hivatkoztak azokra. A péterfiai gyilkosságról meg nem is szólunk, amikor is fél napi egérutat engedtek a vak-

merő gyilkosoknak.

Eppen ezért, amikor a mi derék rendőrintézményünk további „léépítése” ellen jó eleve tiltakozunk, egyben a közönség figyelmét is nyomtatékosan felhívjuk az éber figyelmére s nemesak a megtörtént eseteknek, hanem a szerencsésen megakadályozott bűneseményeknek is gyors, idejében való be-, sőt a gyorsan viselkedők feljelentésére is.

A már ismert programon kívül Debrecen város 12 milliárdot fordít a lakásínség enyhitésére

A Batthyányi- és Szent Anna-utca sarkán hatalmas bérpalota építését tervezik — Mire használják fel a dollárkölesönt?

Szerdán nagybizottság, szombaton közgyűlés elé kerül a terv

Dr. Magoss György polgármester akinek szabadságát kellett a munkaköltánia a sürgős és fontos városi ügyek miatt, szombaton érkezett hazára Debrecenbe s ma már részt vett a városi tanács élén a kölesön befektetési tervezetnek feltöltésében.

„A városi tanács maga nem veszi tárgyalás alá most a kölesön ügyét, hanem egy nagy bizottságot hív egybe, melynek el kell majd készítenie a jog és pénzügyi bizottság elé kerülő terveket. Szerdán ül össze ez a nagy bizottság, amelyben tanács tagjain kívül a gazdasági és a jog és pénzügyi bizottság tagjai is benne lesznek, a városi vállalatok vezetőivel együtt. A nagybizottság véleménye alapján összeállított program esztörtökön délelőtt a városi tanács, délután pedig a jog és pénzügyi bizottság elé kerül. Valószínű, hogy a rendkívüli fontos ügy érdemi letárgyalása hosszabb időt vesz igénybe a jog és pénzügyi bizottságban s éppen ezért a tervek szerint még pénteken is ülést tart a jog és pénzügyi bizottság. Szombaton azután a városi közgyűlés hozza meg a végleges döntést a kölesön befektetése ügyében.

Ma már különben a kölesön befektetésének egész, nagy gonddal készült tervezete rendelkezésre áll. A Déri-múzeum felépítése szerepel elsősorban s erre a célra 12 milliárdot iránnyoz elő a tanács. A szennyvízszűrő telep gazdaságának berendezésére 5, az iparostanovicskóla kiépítésére pedig 10 milliárd papírkorona van tervezve. A várható 3 milliárd költséggel modernizálja a tanács s 12 milliárd koronát szán a lakásínség enyhitésére. Ez azt jelenti, hogy a Batthyányi- és a Szent Anna-utca sarkán lévő régi rendőrségi épület helyére modern, hatalmas bérház kerül.

A fennmaradó összegből vállalatokat szanálja a város s a tanács meg van arról győződve, hogy ezek a vállalatoknak szanálása elsőrendűen quáművelendő befektetés lesz. A tanács tagjainak egyöntetű állásfoglalása az, hogy a helyi sajtóban napvilágra jutott olyan ki-

vánságokat, hogy a kölesönt teljesen szociális célokra kell fordítani, lehetetlen teljesíteni. A kölesön egész törlesztésének és kamatának terhet a város közönségének kellene akkor viselni s az amugy is erősen megterhelt debreceni adófizető polgárságot lehetetlen még nagyobb terhek viselésére kényszeríteni. Másrészt lehetetlen honorálni a baloldali sajtó kívánságait és, amelynek támadásait a tanács véle ménye szerint egyéb motívumokon kívül üzleti érdekeltség is irányítja.

Ami a városi vállalatok szanálását illeti, szó van arról is, hogy ebből a kölesönből a világitási vállalat nem kap, hanem amikor a kölcsönfelvételnél szerződésileg kikötendő egyéves határidő lejár, új külföldi kölesönt vesz fel Debrecen városa ennek a vállalatának szanálására. Esetleg azt is megpróbálja a város, hogy még a határidő lejárt előtt külön kölesönt szerez a világitási vállalatnak.

Egyébként Magoss György pol-

gármeter kijelentette, hogy Debrecen város külön ötmillió dolláros kölesönnyire ismét kedvező fordulatot vett. Ugyanis az a megbízott, akivel a város már egy ízben tárgyalta is a kölesön ügyében, a napokban levelet intézett a polgármesterhez, amelyben arról értesíti hogy a Debrecen város részére felajánlott 5 millió dolláros külföldi kölesön rendelkezésre áll, tíz és fél százalékos kamattal. A kölesönt 99-es árfolyammal fizetik ki, ebből azonban 2 százalék közbenjárás díjra megy fel, tehát a kifizetés végeredményben 97-es alapon történne. A megbízott levélbeni értesítése szerint a nagykölesön rendkívül előnyös, amennyiben az amerikai bankház eláll attól az előbbi feltételtől, hogy a város kötvényeket hoasszon ki. Komplikációt képez most az, hogy a közös városi kölesön feltételei szerint egy évig nem lehet külön kölesönt felvenni, de a városháza reméli, hogy át lehet a kérdést hidalni.

Rakovszky Iván belügyminiszter nyilatkozott a „Debrecen” munkatársának

Politikamentes intervjú a belügyminiszterrel a Bika-szálló folyosóján

Rakovszky Iván belügyminiszter felesége társaságában Budapestről autón vasárnap este a Hortobágyra érkezett, ahol Főmötör huszárnagy vendége volt. Hétfőn reggel a belügyminiszter lóháton bejött Debrecenbe, s szobát nyitított magának az Arany Bika szállóban. Felesége Ghiezy Tihamér rendőrkapitány kíséretében négy lovas hintón jött be Debrecenbe. A vendégek délelőtt autón sétatkoesizást tettek és délben a Bika szállóban ebédeltek, társaságukban voltak: Ghiezy kerületi rendőrkapitány és Főmötör huszárnagy.

Az ebéd végeztével a belügyminiszter és felesége visszavonultak

lakosztályukba a 101-es szobába, melyet erre az alkalomra a figyelmes szálloda igazgatóság virágokkal és délszaki növényekkel díszített fel.

Délután 5 órakor a „Debrecen” munkatársa kereste az érintkezést Rakovszky Iván belügyminiszterrel, hogy intervjút kérjen tőle. A vendégek éppen indulófélben voltak s így a belügyminiszterrel a folyosón való lemenetel alkalmával tudtunk pár szavas nyilatkozatot kivenni.

A belügyminiszter, aki szürke útiruhában volt — felesége és a kerületi rendőrkapitány társaságában jött ki szállodai szobájából s a

„Debrecen” munkatársának arra a kérdésére, hogy nyilatkozzon a mai politikai helyzetről, mosolyogva azt válaszolta, hogy nem mint belügyminiszter, hanem mint magánember van Debrecenben s így lehetetlen politikai kérdésekre válaszolnia.

— Ha a belügyminiszter úr magántermészetű ügyben utazik, akkor csak magántermészetű kérdésekre fogunk szorítkozni, méltóztassék pl. debreceni impresszióiról egy-két szót mondani.

— A Hortobágyról jöttem be Debrecenbe, ahol igen kellemes órákat töltöttem, ami pedig Debrecen utáni, a legszivesebben jövőnk el mindig ide, ahova igen sok kedves és kellemes emlék fűz. A politikában most amúgy is szélesed van, a Ház vakációzik s így én is vakációzom. Holnap reggelig maradok itt. Délután megtekintjük az egyetemi klinikákat, az estét szűkebb baráti körben fogjuk tölteni, reggel pedig Berettyóújfalun keresztül autón Gesztre megyünk, ahol valószínűleg egészen őszig maradunk a nemzetgyűlés meauitására, amikor is visszaindulunk Budapestre.

— Szóval a kegyelmes úr őszig távol marad Budapesttől? tettük fel a kérdést, melyre a belügyminiszter rejtélyes mosollyal így válaszolt:

— Ha csak közbe nem jön valami.

Mikor elbucsozott tőlünk a belügyminiszter, az volt az érzésünk, hogy egy jóvialis, kedves vidéki földbirtokossal szorítunk kezét, aki birtokáról jött fel Debrecenbe; nem láttuk olyannak, ahogy őt egyesek beállítani szeretnék: szigorúnak, vaskezűnek, kérlelhetetlen belügyminiszternek. Egy kedélyes, úri ember, aki ha kell belügyminiszter, is tud lenni. Ez abból látszik, hogy amennyire kedélyes, annyira megközelíthetetlen s ha már megközelíthetetlen, akkor valóságos művésze a hallgatásnak, politikai vonatkozású dolgokra vagy kívánsági s hiába minden furfang: a Hortobágyról beszél, hogy az roppant szép és megkapó darab föld. Abban az egyben tökéletesen igazuk van politikuskoknak, újságíróknak: Rakovszky Iván nagyon óvatos ember. (E.)

Honfoglaláskorabeli lelet a székesfehérvári repülőtéren
Egy csaknem teljes berendezésű őskori lakóházat ástak ki.

Székesfehérvár, jul. 20. A székesfehérvári repülőtelep ásatai között archeológiai leletekre bukkantak a csongrádi kubikusok. — Körülbelül 60 holdnyi területen folyik a föld planirozása. — Egy dombátmeztésnél, két-három méter mélységben őskori lakóházak-homlokmenteszei tártak fel. Az őskori lakóházakban és viskókban edénydarabokat, esontmaradványokat találtak. Felszínre került egy hafalmastermetű ló esontváza is, majd egy fentebbi rétegben egy XIII. századból származó sarkantyut találtak.

Szombaton és vasárnap délután a székesfehérvári múzeum bizottsága szállt ki a helyszínre s újabb remekművi festett, vésett motívumokkal díszített kőedényt találtak. Kőbórákott tűzhelyek tártak fel a tudósok munkája nyomán, amelyekben a hamu is sérteletlenül benne volt. Igen nagy érdeklődést keltett egy kezdetleges típusú kőfűrő, amelyet esontdarabok között találtak.

A bizottság egyik tagja egy újságírónak kijelentette, hogy a kérdéses helyen kétségtelenül néprándorláskorabeli és pedig honfoglaláskorabeli temető volt.

A „Debrecen” telefon száma 789.

Radics kiszabadulása után hódoló táviratot küldött a királynak

Pasciának szerencsekívánatait fejezte ki, hogy megengedte a parasztság mintaállamának felépítését

Radics kihallgatáson volt a szerb királynál

Belgrád, július 19. Avala. Radics István szabadlábrahelyezésével kapcsolatban táviratot intézett a királynak, amelyben hódolatát fejezte ki. Radics ezenkívül Pasciás miniszterelnökhöz is táviratot intézett, amelyben szerencsekívánatait fejezte ki afelett, hogy megengedte, hogy a rend és szabadság alapján a parasztság mintaállamát építhessék fel.

Zágráb, július 19. Avala. Radics-

nak a börtönből való kiszabadulását megnyugvással vették tudomásul. Radics a sajtó előtt nyilatkozott, amelyben megállapítja, hogy a koalíciónak első feladata négy szóban foglalható össze: Közigazgatás, pénzügyek, agrárreform és tengerészet.

Belgrád, július 20. A király ma Weldeben kihallgatáson fogadta Radicsot, akivel hosszabb megbeszélést folytatott.

A magyar kölcsönkötvények szenzációs áremelkedése a londoni tőzsdén

A kibocsátástól számítva 10 és fél százalékkal javult a kötvények kurzusa

Budapest, július 20. A magyar kölcsön már eddig is szenzációs áremelkedést ért el Londonban. A legutóbbi napokban azonban olyan lendületes árfolyással tört előre a kölcsönkötvények árfolyama a londoni tőzsdén, amilyenre kibocsátásakor nem is lehetett gondolni.

A legutóbbi napokban érkezett londoni jelentések szerint a magyar kölcsön árfolyama elérte a 98 fél

százalékot. A kibocsátási árfolyamtól számítva 10 és fél százalékos javulást jelent ez a kurzus.

Mi sem jellemzi jobban ezt a nem várt szenzációs emelkedést, mint az a tény, hogy a magyar kölcsön árfolyama túlhaladta Londonban az osztrák kölcsönkötvények kurzusát, amely nemrég még magasabban állt a magyar kölcsönnél.

Több kormánypárti képviselő akciót indított a numerus clausus eltörlése érdekében

A kormány nem veszi revízió alá az egy összegben fizetendő házbérről hozott határozatát — Alaptalanok a miniszterelnök betegségéről elterjedt hírek — Bethlen somogy megyei birtokára utazik — Kállay nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata a numerus clausus elleni egységspárti képviselők mozgalmáról

Budapest, jul. 20. Megirtuk, hogy a kormány minisztertanácsban döntött az augusztusi házbérnek egy összegben leendő fizetése kérdésében. — Politikai körökben a kormány határozata ellen mozgalom indult meg és az ellenzék a részletben való fizetés engedélyezésére akarja rábírní a kormányt. Illetékes helyen az ellenzék akciójával szemben azt a felvilágosítást adták, hogy a részletfizetési mozgalom nem egyéb pártpolitikai követelésnél, amelynek semmi komoly alapja nincs és hogy a részletfizetést a multkorai házbérnegyednél is csak kevesen vették a lakók közül igénybe.

A házbérfizetés kérdésében hozott határozat megváltoztatására különben a kormány nem is igen gondol és Vass miniszterelnök helyettes a 33-as bizottság üléséig nem is nyilvánítja véleményét.

Gróf Bethlen István gödöllői tartózkodásával kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a miniszterelnök egészségügyi állapota megrendült. Politikai körökben, pártkülönbség nélkül, részvétellel és megdöbbenéssel beszéltek arról, hogy a miniszterelnök idegzetét a genfi utazás, a tulfeszített munka és a még ki sem hevert vakbéloperáció annyira megviselte, hogy hosszú ideig nem is gondolhat hivatalának átvételére. Ilyen körülmények között sokan azt is tudni vélték, hogy a miniszterelnök kénytelen lesz szabadságidejét hónapokkal meghosszabbítani.

E híresztelésekre Almássy László, a kormánypárt ügyvezető ale-

nöke a következőket mondotta:

— A miniszterelnök ur betegségéről elterjedt hírek teljességgel alaptalanok. A miniszterelnök egészségének teljes helyreállása mellett bí zonyít az is, hogy legközelebb már elhagyja Gödöllőt és a fővárosban keresztül somogy megyei bérletére, Inkepusztára utazik, ahol a nyári vakációját fogja eltölteni.

Bethlen grófné éppen a fővárosban való keresztülutazás előkészítése érdekében szombaton este Budapestben járt, a miniszterelnökségen megtegte a szükséges intézkedéseket és még aznap visszautazott Gödöllőre.

A miniszterelnök feleségével ma, hétfőn érkezett vissza Budapestre, az éjszakát itt tölti és kedden reggel tovább utazik Inkepusztára.

Közérzése annyira javult, hogy Gödöllőn, ahol programszerűen egy hetet töltött el, mint a kormányzó vendége, naponként több órát dolgozott. Kormánykörökben bizonyosra veszik, hogy augusztus végén már munkakeréje teljességében veszi át hivatalát helyettesétől, Vass József népjóléti minisztertől.

A fővárosban átutazó kormányelnöknek Vass miniszter jelentést tesz a politikai és gazdasági helyzetről és azokról a pénzügyi kérdésekről, amelyek a Népszövetség pénzügyi bizottsága elé kerülnek a szeptemberi ülésen. Epen erre való tekintettel a miniszterelnök első sorban arra használja fel szabadságidejét, hogy a szeptemberi genfi tanácskozás anyagát előkészítse. Távollétében ismét Vass népjólé-

ti miniszter fogja helyettesíteni, a ki ilyen körülmények között csak szeptember közepén kerül abba a helyzetbe, hogy a kormány ügyeinek intézését végleg átadhassa Bethlen miniszterelnöknek.

Az egységes párt tagjai a nemzetgyűlés nyári vakációjára alatt minden hét esütörtökjén az Eszterházy-palotában gyűlnek össze pártvacsorára, amelyken a képviselőkön és főispánokon kívül megjelennek a kormány tagjai is.

A pártvacsorákon szóbakerülnek az aktuális politikai és gazdasági kérdések és előkészületek történnék a kormánypártnak a nemzetgyűlés összeülésekor megindítandó mozgalmaira. Így az egységes párt több tagja az összeülésekor a numerus claususról szóló törvény revíziójára fogja felszólítani a kormányt.

A kormánypárt több képviselő tagjának mozgalmáról Kállay Tamás nemzetgyűlési képviselő így nyilatkozott:

— Elérkezett az ideje annak, hogy a háborus emlékek az egész vonalon kipszittassanak és az erről szóló intézkedések foganatosítása alapján újból a kulturálmokat megillető pozícióba kerüljünk.

— Meg vagyok győződve arról, hogy az egyenlőségnek a politikai, gazdasági és társadalmi élet minden vonalán és így elsősorban a numerus clausus megszüntetésének be kell következnie, ugy azonban, hogy ez semmire se történjenk nemzeti ügyünk rovására.

— Az egységspárti közelebbi értekezletén élénk vita fog a varsói határozatról, illetve a numerus clausus revíziójáról megindulni és a párt józan gondolkodású tagjai kizártnak tartják, hogy a numerus laususról szóló törvény felfüggesztése még sokáig várásson magára.

A német néppártiak támadják Hindenburgot.

München, július 20. A német néppártiak igen erős támadást intéztek Hindenburg ellen, mert aláírta a felértékelési törvényt. A néppárti lapok azt állítják, hogy csalódtak benne.

Romániában e kóbozzák az idegen állampolgárok 1914. után szerzett vagyonát.

Budapest, július 20. Romániában elkóbozzák az idegen állampolgárok 1914. után szerzett vagyonát. Az első áldozat Lazarov Miklós gazdag bolgár kertész, aki maárol-holnapra földönfutó szegény lett. Ez a rendelkezés kiterjed minden Erdélyben lakó idegen állampolgárra is.

Mozelöadás Gödöllőn a Kormányzó tiszteletére.

Budapest, július 20. Hétfőn reggel 10 órakor a Magyar Filmroda rt. a kormányzó tiszteletére Gödöllőn mozielöadást rendezett. Az előadáson megjelentek a kormányzó és felesége, Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége, Kozma Miklós miniszteri tanácsos, Görgey István a testőrség parancsnoka, Koós szárnységéd, a testőrség zászlószes tisztjei, továbbá Von Rasz svéd urlovas és felesége.

Az előadás a Magyar Filmroda hiraóival kezdődött, utána a Ludovika Akadémia ünnepségét, azután a mezőhegyesi vadászatot, végül a még eddig elő nem adott „XIII. ik Károly svéd király” című svéd filmregény került bemutatásra.

Az előadást gróf Csáky Kálmán a Magyar Filmroda rt. igazgatója rendezte. A kormányzó a látottak felett a legnagyobb megalégedést fejezte ki.

"Tolvaj Kisértetek" Ujfehértón.

Színházi szünet volna Debreczenben, de hát a színész ember vére nyughatatlan s nem tud megenni színpad nélkül. A debreceni színtársulat itt nyaraló tagjai sem tudtak belenyugodni az egyesek által édesnek minősített semmittevésbe s elhatározták, hogy közkereseti társaságot alakítsanak, természetesen művészi alapon. Sőt nagyon is művészi — mondjuk — drámai alapon.

Elhatározták, hogy átruccannak Ujfehértóra, mint drámai társulat s eljátszák az ujfehértóiaknak Ibsen *Kisértetek* és Bernstein *Tolvaj* című drámáit. Eljátszák pont júliusban, aratáskor, buzacséplés idején.

Csak drámai művészek agyában fogamzhatik meg ilyen idea. Az ujfehértóiak műigényeinek kielégítésére nem is választhattak volna alkalmasabb időt, hiszen nincs olyan ujfehértói lakos, kicsi korában meg ne vert volna az apja, ha a júliusi aratást Ibsen és Bernstein nármák nélkül merték volna elképzelni.

A társaság, mint véd- és dac-szövetség, Thuróczy Gyula vezérigazgatója alatt alakult meg az Angol királynő Bundá-nak nevezett helyiségében.

Tagjai lettek: Thuróczyné Sinkó Gizl. Püspöki Rózi, Witth Böske, László Gyula, Rajz Ferenc és Sötét Balázs.

Nagyon szép időben indultak el Debrecenből, de mire megérkeztek Ujfehértóra, beborult. Az ég is, meg színész barátainknak is. Ujfehértó s a nagy világvárosok közt az a különbség, hogy míg a nagyvárosok aszfaltját a 37 fokos napsütés szokta megolvasztani, Ujfehértó aszfaltját a záporosó olvasztja meg. Ujfehértónak ugyanis nincs aszfaltja.

Nyáki éró sárban cammogtak be a művésztársaság tagjai Ujfehértóra, minden nagyobb baj nélkül, esetenként Thuróczyné Gizike anti-öbese félelőjével volt egy kis kellemetlenség. Az antilop-betétes félelő a szó teljes értelmében fél cipő lett. A fele beheragadván a sárba, elmaradt valahol, a bevonulási utvonalon.

De azért a vállalkozási kedv egyáltalán nem lohadt a színész keblekben. Az intelligencia nagyon kedvesen fogadta Thuróczyékat. A fogadtatást azért használjuk egyes számban, mert az intelligenciát is egy ember képviselte: a bíró. A bíró ur azért volt történetesen ottthon Ujfehértón, mert a vetését elverte a jég s nem volt mit aratnia. Régen lekaszáltatta a termést szénának.

A kisbíróval ki is doboltatta Ujfehértón a debreceni Csokonai színház agjainak vendégszereplését. A kisbíró végig is járta a falut, — László Gyula szerint, — több esetben tanujelét adva a művészet iránti szeretetének a kihirdetésnél, mely ilyenformán szólt:

— Nem kell megijedni senkinek. Azonban úgy igaz az, hogy valami *tolvajkisértetet* mutogatnak estére a debreceni színészek a nagyvendéglőben... stb.

Szegény Ibsen és Bernstein, ha tudták volna, hogy az ujfehértói kisbíró nyelvére kerülnek, bizonyára megváltoztatták volna darabjaik címét.

De a mi derék művészeinket nem rettentette el kifizető céljuk keresztyülvitelétől semmi. Az a közbejött krülmény sem, hogy pontosan és mindkét előadás kezdetére olyan zápor kerekedett, amilyenre az aratásból kizárt s végelgyengülésük miatt otthonmaradt legöregebb ujfehértóiak sem emlékeznek.

Mit kerteljek tovább. Az első előadás a *Kisértetek* volt. Ez után már haza is jöttek volna a társaság tag

jai, — de ebbeli szándékuk valutáris nehézségekbe ütközött. Kénytelenek voltak tehát eljátszani másnap a *"Tolvajt"* is.

A második művész-est lezajlása után azután úgy jöttek vissza mindannyian, mint a *kisértetek*, s úgy

vonulak be a városba titokban, lopva, mint a *tolvajok*.

Ezek után ne csodálkozzék senki, ha Szabolcsvármegye kies környéki nagyközségét következetesen úgy emlegetik: Pfüj Fehértó.

A lakberek két, az üzletrészek husz százalékkal esnek augusztusban

Az augusztusban fizetendő lakás és üzletrészek

Az augusztusban fizetendő bérek a szorzószám leszállítása folytán megkeletést fognak kelteni egy lakónál, mint a háztulajdonosoknál, — mert sem a lakás, sem az üzletrészeknél nem lesz emelkedés, hanem csökkenés.

A lakások bére ugyan aranykoronában emelkedik, mert a májusi negyed 25 százalékos bére helyett augusztusban 30 százalékos kell fizetni, azonban ezt az emelkedést, amj a szorzószám leszállítása folytán kismértékű, ellensúlyozza a kincstári részesedésnek 25 százalékról 12,5

százalékra való leszállítása és a közüzemi pótlék csökkenése.

Az üzletrészek bére már májusban elérte az 50 százalékos s így azok augusztusban még aranykoronában se emelkednek s a szorzószám leszállítása, a kincstári részesedés csökkenése miatt eléggé lényegesen alul maradnak a májusban fizetett üzletrészekkel szemben.

Lapunk következő számaiban közöljük a táblázatokat, hogy mennyi lakbért vagy boltbért kell fizetni. — Erre már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

A város nem segítheti a Mezőgazdasági Gépgyárat üzeme felvételében

Amikor legutóbb nyilvánosságra került a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár felosztásának terve, a városi tanács sürgősen átírt a gyár tulajdonosához, a Leszámitoló és Pénzváltó bankhoz kérve, hogy ne oszlassák fel Debrecennek ezt az egyik legnagyobb vállalatát s hivatkozva arra, hogy a felosztás mennyire fokozná a debreceni munkanélküliséget.

A városi tanács mai ülésén aztán nyilvánosságra jutott a Leszámitoló-bank választ, amelyben a bank előbb kijelenti, hogy a vállalat felosztása szomorúan aktuális, mert

a gyár már évek óta nem rentábilis. A levél további részében a bank jelzi, hogy amennyiben a város mégis meg akarná akadályozni a gyár felosztását, hajlandó felvenni erre vonatkozólag a tárgyalásokat.

A tanács megállapította, hogy a városanyagi helyzete sokkal rosszabb, semhogy képes lenne megtenni azt, amire a bank céloz, tudniillik, hogy átvegye a vállalatot, vagy akárcsak könnyítéseket is tudna adni a gyárnak. Így a tanács ad acta tette az ügyet. A gyár legfeljebb akkor nyithatja meg üzemet, ha gazdasági helyzet javul.

Három angol diák Londonból Szegedre autózott és onnan Debrecenbe jön.

Szeged, július 20. Csütörtökön este egy kecses, négy személyes szürke autó gördült a Tisza szálloda elé és az utasok — három 20—22 év körüli szőke, tipikus angol fiatalember — tavaszi jókedvvel ugráltak fel ülésekről.

— Szeged! — mondotta az egyik az utasok közül, mire társai: — Yes, yes — válasszal követték a fiatalembert.

Miután beírták nevüket a vendéglönyvbe, először autózuk garázsba helyezése iránt intézkedtek, majd szobájukban megmosakodtak, azután az étteremben mohó étvágyal ebédhez láttak.

A szegedi Friss Hírek munkatársa beszélgetést folytatott a három angol diákkal, akik elmondották, hogy Londonból indultak el a kis autóval és augusztus közepéig ottthon kell lenniök. Örült, vad vágatásban száguldanak végig Európán A Párizs—Budapest közötti távol-

ságot alig pár órás megszakítással egy huzamban tették meg Szegedről, Debrecenen át Bukarestbe mennek.

A rövid intervju után a három boldog angol diák autójába szállt és körüljárta zuhogó esőben Szegedet, majd útnak indult Budapest felé, hogy azon keresztül Debrecenbe menjenek.

A szegedi lap híradása óta már négy nap eltelt, de az Európán szágulva rohanó három angol diák még a mai napig sem érkezett autóján Debrecenbe. Lehet, nagyon jól érzik magukat huszonegy éves fiatalágukkal Budapesten s azért késnek.

Új órás üzlet
Debreczeni István

Péteriá-utca 8. — javításokat vállalok

Aszódi és Róth

divatáruháza

ajánlja dusan felszereltraktárát, ugymint:

Szövetek	Grenadinok	Selymek
Epongek	Zefirek	Harisnyák
Batisztok	Vásznak	Kesztyűk,

és mindenféle rövidáru cikkeit.

Idény utáni olcsó leszállított áruk. A Községi Tisztv. Orsz. Szöv. szerződés: szálitói — Tisztviselőknek külön 5% engedmény.

Átnyujtották Párisban a német választ.

Páris, július 20. Von Hoesch, párisi német nagykövet vasárnap kihallgatást kért, hogy átnyujthassa Briand külügyminiszternek a német kormány választát a legutóbbi francia jegyzékre. Briand külügyminiszter ma délután öt órákor fogadja a német nagykövetet.

London, július 20. A Chicago Tribune jelentése szerint a londoni német nagykövet megbízást kapott kormányától, hogy ma délután átnyujtsa az angol kormánynak a Franciaországhoz intézett jegyzék egy másolatát. Ezzel egyidejűleg az összes itteni nagykövet ségeknek elküldi a német követ a jegyzék egy másolatpéldányát.

London, július 20. A Daily Telegraph tegnapi számában közli a német választjegyzék szövegét. Németország tárgyalást javasol, azonban ezt a megbeszélést nem hivatalos konferencia formájában gondola.

Németország hozzájárul ahhoz, hogy Belgiumot bevonják a garancia-paktumba. Kifejti a jegyzék, hogy a garanciaszerződés megkötése előtt tisztázni kell és újból megállapítani a helyőrségek létszámát, a melyek a Rajna balpartán állomásozhatnak.

Németország kész belépni a Népszövetségbe, de csak a 16-ik fejezet megváltoztatása után és azután, — hogy Kölnit kiürítették. A jegyzékben érdést intéz Németország a francia kormányhoz, hogy milyen feltételek esetére vindikálja magának az a jogot, hogy Lengyelország segítségére átvonulhasson Németország területén.

Itteni politikai körökben az a felfogás, hogy az új német jegyzék nem jelent haladást, a jegyzékről tanácskozni kell a belga, francia és angol megbízottakkal.

Nem tartják valószínűnek, hogy Németország szeptemberre belépessen a Népszövetségbe.

Angol felfogás szerint október vége előtt algha kerülhet a jegyzék tartalma együttes megvitatásra a német megbízottakkal.

Egy kocsiszt összeverték és kirabolták.

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel nagy kiáltozásra lett figyelmes az Erzsébet-utcában cirkáló rendőrfőnök:

— Segítség, rablók, agyon akarják verni!

A rendőrfőnök a sötétben alig tudott rátalálni a segítségért kiáltózóra, aki, mire fellelték, már ájultan eszméletét veszítve feküdt az uton. Miután felélesztették, elmondotta, hogy Benedek Jenőnek hívják, kocsis az Erzsébet-utca 26. sz. alatt lakik. A kefégyár melletti Csapó-féle vendéglőben mulatott ismeretlen emberekkel s mikor már „nehéznek érezte a fejét” hazafelé indult, jókedvében énekelt s mikor a sötét Erzsébet-utcaba ért, hátulról bottal fejbeverték, már csak arra emlékszik, hogy akkor azt érezte, mintha több ember venné körül s ezért nem tudott menekülni, az egyik támadó pedig a zsebéből kirángatta a pénztárcáját, amelyben 160.000 korona volt, — ez támadó vágta aztán úgy fejbe, hogy elájult.

A megtámadott és kirabolt kocsis ügyében, aki különösen a fején szenvedett súlyos zúzódásokat, a rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszárítás mellőzve. — Henné hűvelés.

Ramminger hűgyődrásznál
Varga-utca 1. (törbányai)

Ma reggel kezdik meg a Péterfia-utcai gyilkosság ügyében a tanukihallgatásokat

A két gyanúsítottat tegnap reggel Debrecenbe hozták a detektívek
Ma történik meg a szembesítés

Ma érkezett el a Péterfia utcai gyilkosság ügyében felújult nyomozás a fordulóponthoz. Most, talán még a délelőtti órákban dől el, hogy a legújabb gyanúnak lesz-e folytatása, vagy csak a nyomozások száma száorodott eggyel.

Mint ismeretes, a két gyanúsított a nyiregyházi ügyészség fogházában volt azonban Nyiregyháza általában nem tudták, hogy Gelléri Zsigmondot és Plutzer Józsefet letartóztatták, annál kevésbé, mert az a körülmény, hogy a Péterfia utcai rablógyilkossággal gyanúsították őket — csak a debreceni lapokból vált ott meretessé.

Az a hír, hogy a debreceni rablógyilkosság gyanúsítottjai a nyiregyházi fogházban ülnek, Nyiregyháza óriási feltűnést keltett. Az ott is megindult nyomozás során más gyilkosságra vonatkozóan is merültek fel súlyos adatok, amelyekből arra következtetnek, hogy Gelléri Nyiregyháza is követett el gyilkosságot. Az öreg Podobákné megölésével is őt gyanúsítják.

Érdekes körülmény, hogy a Péterfia utcai gyilkosság idején Gelléri Debrecenben volt, Podobákné meggyilkolása alkalmával pedig Nyiregyháza tartózkodott, a súlyos gyanura pedig az adott okot, hogy a két gyilkosság elkövetésének módja

nagyon hasonlít egymáshoz. Ha kiderülne, hogy nem Gelléri a gyilkos, akkor is bizonyosnak tartják a nyomozó hatóságok, hogy a két gyilkosságot egy és ugyanazon tettes követte el.

A csendőrség most alapos házkutatást fog tartani Gelléri lakásán. A csendőrség azt reméli, hogy a kutatás alkalmával valamely tárgyi vagy egyéb bizonyítékot találnak, amely összefüggésbe hozható valamelyik gyilkossággal.

A délután folyamán Csengerből telefonon azt az értesítést kaptuk, hogy hétfőn még nem érkezett parancs a házkutatás végrehajtására. A csendőrség a személyleírás alapján gyanúsítja Gelléri a gyilkossággal. Gelléri és Plutzer különben a bünygyi hatóságok jól ismerik a közösen végrehajtott büncselekményeikről.

Nem érdektelen följegyezni, hogy Plutzernek szatészület volt Csengerben, amely fizetőképtelen lett. Plutzer ezután biztosította lopás elleni üzetét. Már maga az a körülmény is nagyon gyanúsá vált, hogy a eső előtt az üzetet biztosította. A kötvény aláírása után egyre az iránt érdeklődött, hogy mikor veszi kezdetét a biztosítás érvényessége, ha az ő kárára lopást követnek el. Ugy látszik, a saját üzetét is ki

akarta rabolni.

Egyébként hat betöréses lopás miatt folyik ellenük az eljárás.

A debreceni rendőrség tegnap még nem tartott a gyanúsítottakkal — akiket hétfőn reggel hoztak Debrecenbe — helyszíni szemlét, azonban kihallgatásukat azonnal megkezdték, egész napon át, a déli megszakítással, — foglalkoztak velük. Kedd reggel 8 órára a rendőrségre idézték Benyáts Ernőné és Langert — a ház gondnokát, akik közül az utóbbi valószínűleg felismeri a gyilkost.

Mindenesetre kíváncsian várják az első szembesítés eredményét, — mely a rendőrségen folyik le s a mennyiben valami tápot adna ez a további gyanura, akkor a Langer által bejelentett ruhába felöltöztetik a gyanúsítottat és odaültetik a trafikba, arra a helyre, ahol Langer a gyilkost látta. Így esetleg felismeri a tettest.

A gyanúsítottak a tegnapi nap folyamán mindvégig tagadták, hogy a gyilkossághoz bármi közik is lenne. Egyelőre megállták a keresztkérdések pergőtűzét, de a mai naptól sokat várnak a rendőrségen. Lehetségesnek tartják, hogy vératlan fordulat áll be a nyomozásban.

A lengyel hadsereg első nagy hadgyakorlata.

Varsó, július 20. A lengyel hadsereg most tartja első nagy hadgyakorlatát. A lovassági hadgyakorlat Wolhyniában lesz, a gyalogsági Komernben.

A hadgyakorlatra igen sok külföldi előkelőség érkezik.

Kosztka Istvánt szabadlábra helyezték.

A négy esztendei fegyházra ítélt Kosztka István védője dr. Déry Géza tegnap sürgős kérvényt adott be a budapesti büntetőtörvényszék elnökéhez, amelyben kérte, hogy védenének egészségi állapotát törvényszéki orvosszakértők vizsgálják meg és amennyiben az orvosok megállapítják, hogy Kosztka István egészségét a börtön levegője tönkretenné, rendelje el a törvényszék azonnali szabadlábra helyezését.

A törvényszéki orvosok tegnap megejtették a vizsgálatot és megállapították, hogy a védő kérelmében felhozott adatok a valóságnak megfelelnek. Kosztka István egészségi állapotára a börtön levegője súlyosan káros hatású.

A törvényszéki orvosok szakvéleménye alapján a kir. törvényszék megkérdelte a kir. ügyészséget, hogy hozzájárul-e Kosztka István szabadonbocsátásához. — A kir. ügyészség az orvosi vélemény alapján a szabadonbocsátáshoz hozzájárult, mire a törvényszék ma délután fél 1 órakor elrendelte Kosztka István azonnali szabadonbocsátását.

Kosztka ma délután egy órakor elhagyta a Markó utcai fogházat.

Magyar athléták az angolok nyomában

Angol iapvélemény a magyar bajnokok angolországi sikerei körül

London, július 20. Az Amateur Athletic Association bajnokságai közül összesen 9-et külföldiek nyertek meg, még eddig hatot Amerika, kettőt Magyarország és egyet Ausztrália nyert.

Magyarország két bajnokságot vitt el. Senki sem fogja tőlük ezt a sikert irigyelni, hiszen ők az elsők Európában akik az angol atlétika tradícióit követték. Ha országuk kis területre zsugorodott is össze, a magyarok magas színvonalú atlétikájukat és egy-két év múltán aligha nem még több bajnokságot szereznek.

London, július 20. Az Amateur Athletic Association bajnokságai közül összesen 9-et külföldiek nyertek meg, még eddig hatot Amerika, kettőt Magyarország és egyet Ausztrália nyert.

Vásárosok kalasztrótája

a megáradt Kőrösön

A víz elragadott egy fahidat — A katasztrófának három emberélet esett áldozatul

Szeged, jul. 20. Az állandó esőzés miatt szokatlanul megdagadt a Tisza, Szeged fölött, Tápé községben kiáradt, több ezer holdat elöntött. A kár több mint 10 milliárd koronára tehető. Az áradás komoly veszedelemmel fenyegette nemcsak a víz mentén fekvő földeket, hanem sok tiszamenti községet is.

A Tisza áradása most súlyos katasztrófát okozott, amely emberáldozatokat is követelt. Megnagyobbodtak a Tisza mellékfolyói is, így a Kőrös is. Ma az a hír érkezett Szegedre, hogy Szentmárton község határában a Kőrös megáradt vize elsodort egy fahidat, amelyen több ember volt.

Szentmárton községben vásár volt, amelyen igen sok szentesi, csongrádi és hódmezővásárhelyi ember vett részt. Este hét óra tájban hazafelé igyekezett a vásáros népe. A tömeget utközben utolérte az eső Szentmárton községtől néhány kilométernyire van a Kőrösnek egy fahidja. A hidon állandóan sok ember megy keresztül. Este a sötétség beálltával a vásárosok tíz marhát hajtottak át a hidon, amikor a

megáradt Kőrös elragadta a fahidat és nagyon sok ember és állat belezuhan a folyóba. A sötétség és a zuhogó eső miatt a mentési munkálatokat igen nehezen lehetett folytatni.

Ma reggel arról értesültek a szegedi hatóságok, hogy a katasztrófának három ember esett áldozatul.

Megindították a vizsgálatot, terhel-e valakit felelősség azért, hogy a rozoga fahidon átmehtek a vásárosok.

Óriási felhőszakadás Sümeg környékén

Zalaegerszeg, július 20. Nagy felhőszakadás vonult el Sümeg környékén. Halász Kálmán sümegi lakos házáat a villám felgyújtotta; ezen kívül a villám agyonütötte Németh Lajos 19 éves fiút.

A Marffy-per tegnapi tárgyaláson a portásné és a fogházort hallgattak ki.

Budapest, július 20. A Marffy per mai tárgyalásán Zachár bíró folytatta a bizonyítás kiegészítését. Ma az erzsébetvárosi kör portásának özvegye, valamása során elmondotta, hogy férje halála előtt az utolsó pillanatban is ártatlanságát hangoztatta. Elmondta, hogy férjét megtalálták, guzsba kötötték és agyafőbe verték; így kényszerítették valamásra.

A tanu megeskete után Flanger Lajos volt fogházor vallja, hogy a vádlottak egymással nem leveleztek.

Félórai szünet után Zachár táblabíró kijelenti, hogy a főügyészhezlyettes indítványa felett az ítélőtábla szeptember elején dönt.

Holnap délelőtt folytatják a tanukihallgatást.

Olvasza lapunkat

Vitéz NAGY BELA SZIJGYARTÓ DEBRECEN
Hunyadi-ucca 13.

Raktáron tart: Egyszerű és kocsis lószerszámokat

Ostornyeleket	Boka és térdvédőket
Izzasztókat	Bőrpuhító
Hevedereket	Fényesítő és tisztító szereket.

MEGRENDELESEKET ÉS JAVÍTÁSOKAT SZAKSZERUEN ÉS JUTÁNYOS ÁRON ESZKÖZÖL

Vitéz NAGY BELA SZIJGYA TO DEBRECEN
Hunyadi-ucca 13.

Mérlegképes könyvelő

alka mazast nyerhet a

Tiszántúli Hírnapló 1925. évi lapkiadóvállalat X. t. n. 1.

Csakis írásbeli, az előző munkakört feltüntetve ajánlatok vételnek figyelembe.

Aronvut ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát legmagasabb áron vesznek

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em

Eladó ház és föld

Keresztesi-utcában jutányosan megvásárolható egy ház beköltözhető lakásal és körülbelül 800 négyzetméter területtel. —

Értekezhetni:

Széchényi-utca 10.
ügyvédi iroda.

Legelőcsőb bútoraipar

Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró

Hálószoba, ebédlő konyha berendezés

raktáron.

Bálint Sándor
műbutorasztalos.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban tegnap már csak az ország közepe tájánakadt elvélve zivataros eső. (Legtöbbet, négy millimétert Budapesten mértek.) Ma reggelre általánosan kiderült. A hőmérséklet lényegesen alacsonyabb volt az átlagértékénél, maximuma 32 fok Egerben, minimuma 13 fok Debreczenben.

Jóslat: Meleg és túlnyomóan száraz idő várható.

Képzés és kéttünnepegy az Árpád-telepen.

A Közhazsnu Munkáskertek Egyesületének XIX. terménykiállítására az egyesület Árpád-telepen vasárnap zajlott le, nagy érdeklődés és jelentős erkölcsi siker mellett. Öröm volt nézni a különböző kerttelepek konyhakerti produktumait, amelyek külön-külön is, együttesen is szép eredményekről adtak számot.

A kiállítást kertlátogatás előzte meg, a termények megtekintése után pedig a díjak kiosztása következett. A kerttelepek bérleti közül összesen heten részesültek díszoklevélben, amelyet Czirják Ferenc vár megyei gazdasági felügyelő buzdító beszéd kíséretében nyújtott át a jutalmazottaknak. Az egyesület elnöke Szántó Győző szövegét ezután az egybegyűltekhöz és a jövő fejlődésének a lehetőségeit ismertette.

Disztes vágások voltak a jutalom, amelyből nemcsak az egyesület vezetőségének, de a megtekintő kiküldötteknek is kijutott.

Az egyesület új akciója, az üdülőház bemutatása is élénk tevényt váltott ki a jelenveletakból. A fotográfus apparátusának minduntalan dolga akad, mert egymást követték a megörökítésre érdemes mozzanatok és kedves képek.

Itt említjük meg, hogy az egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését, a választmány tagok és a bérlek nagy érdeklődése mellett.

Fényes esküvő Debreczenben. Barabás János tüzérszázados és Bandiss Irén urleány — Debreczen úri társadalmának két közszereplője álló tagja — július hó 21-én kedden délelőtt fél 12 órakor tartják meg esküvőjüket a Szent Anna utcai róm. kath. templomban. Tanúk lesznek a menzasszony részéről nemes Szányi Árpád nyug. esen dőrezredes, a vőlegény részéről Grundböck Sándor tüzérornagy.

Délelőtti és délutáni jegyeket bocsátanak ki a városi uszodában. A városi tanács maj. ülésén tárgyalta a városi uszoda vezetőjének beadványát, amely szerint igen sok visszaélés fordul elő az uszodában, olyan módon, hogy a délelőtti uszodajegyekkel délután is fürdenek egyesek. A tanács elfogadta a vezetőtől kért intézkedést, amely szerint ezután külön délelőtti és külön délutáni szóló jegyeket bocsátanak ki a városi uszodában.

Páthy rendőrfőfelügyelő kislányát vesztett kutya mecharanta. Tegnap este telefonon értesítették Páthy Ferenc rendőrfőfelügyelőt Bibarkeresztéről, hogy kislányukát lát vesztettgyanús kutya Eszárban mecharanta s útban vannak vele Budapestre a Pasteur-intézetbe. — Páthy főfelügyelő még az éjszaka folyamán Budapestre utazott.

Mutassa meg rossz fogát Váry János fogmütermében: Darabos utca 18. (Kollégium mellett.)

A DUE bajnoki uszóversenye

Magoss György dr. vándordíjat a DUE nyerte — A DEEC megővta a bajnokságot — A DUE 6, a DEAC 4 bajnokságot nyert — Weichinger Böske (DUE) három bajnokságban győzött — Vése menő küzdelem a vízpoló bajnokságért — A DEAC bűnvádi feljelentést tett a DUE egyik játékosra ellen

A „Tisza Észak Kerület” uszó-bajnokságainak versenyét vasárnap tartották meg a városi uszodában. — A nagyszabású uszóverseny iránt óriási volt az érdeklődés, aminek oka nemcsak a ritka sportesemény volt, hanem az a körülmény, hogy a versenyek dr. Magoss György polgármester vándordíjáért, a remek ezüst serlegért folytak.

A vándordíjat a DUE nyerte meg 50 ponttal, a DEAC 35 pontjával szemben. A versenyszámok mindvégig izgalmas és élvezetes sportot nyújtottak és igazolták a debreceni uszókról elterjedt jó híreket. — A verseny a DUE rendezésében zajlott le, mindamellett történt egy incidens, melyet a DEAC tagjai rögtönöztek, amikor a versenyrendezés 100 méteres hátuszó bajnokság startjánál a verseny zéstől eltoltta Jost Ferencet, a DEAC hátuszóját.

A DEAC tagjai a zsüri határozatát nagy zajjal fogadták és a zsüri eljárását hangos szitkokkal s kritikával illették.

A verseny incidenséről megkérdeztük a DUE vezetőségét, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

— A DEAC eljárása igen sport-szerűtlen volt. A DEAC-nak nem volt joga nevezni Jost Ferencet, mert ő a budapesti MAFC-nak a tagja, már pedig a „Tisza Észak-Kerületi” bajnokságért kizárólag a MUSZ. által leigazolt TEK. versenyzők indulhatnak. A zsüri ennek alapján utasította vissza Jost Ferenc indulását, továbbá a verseny szabály 65-ik paragrafusa értelmében, mely szerint elkészt a nevezéssel.

— Érthetetlen és indokolatlan tehát a DEAC vezetőségének a viselkedése, aki a szabályszerű elutasításért a DUE vezetőségét hibáztatja.

A DEAC viszont azt vitatja, — hogy a kerület vezetősége a DUE tagjai sorából kerül ki majdnem teljes egészében s ezen hivatali hatalmukat egyesületük érdekében meg nem engedett módon használják ki. Így most is, hogy a DUE-vel nyeresék meg a Magoss György vándordíjat, nem engedték indulni Jost Ferencet a DEAC leigazolt uszóját, dacára a MUSZ. igazoló táviratának. — Emiatt különben a DEAC óvással élt a bajnokságok eredménye ellen.

A verseny részletes eredményeit itt közöljük:

50 m. gyors (gyermekverseny): 1. Emerich László DUE 40.3 mp. 2. Szappanos L. DEAC 42 mp. 3. Hadady Gy. DEAC.

100 m. melluszás (a TEK. 1925. évi bajnokságáért): Bajnok Szentkirályi László 1 p 30 mp (kerületi rekord). 2. Takács Andor DEAC 1 p 32 mp. Weichinger DUE. Szentkirályi már a startnál előnyre tett szert, 50 méternél egy méter előnye van, azonban egy kicsit visszacsúszott és Takács megközelíti. Szentkirályi azonban remek finisben egy méterrel győz.

50 m. ifjúsági hátuszás: 1. Siposs DEAC 40.2 mp. 2. Holik NyTVE 42 mp. 3. Benedek DUE.

100 m. melluszás (a TEK. hölgybajnokságáért): Bajnok Weichinger Böske DUE 1 p 50 mp (ker. rekord). 2. Megyesi Évi DUE 1 p 52 mp. 3. Weisz Mazda DUE. A startnál Megyesi megugrott, úgy hogy 50 méterig vezet, forduló után azon

ban Weichinger erősen felnyomul, végül a finisben 1 méterrel győz. Megyesi kitünő erő, akinek bemutatkozása nagy reményekre jogosít, 2 méterrel második. Indultak még Borgida Klári és Havas Mici.

50 m. hátuszás (gyermekverseny) 1. Szappanos DEAC 52 mp. 2. Szántó DUE 53 mp. 3. Emerich DUE.

100 m. hátuszás (a TEK bajnokságáért): Bajnok Rosenberg László DUE 1 p 38 mp. 2. Magyar László NyTVE 1 p 56 mp. 3. Rosenfeld L. DUE. Szép verseny. A fiatal Rosenberg szinte ott hagyja az uszókat és 5 méterrel győz.

50 m. melluszás (ifjúsági): 1. Seeborg NyTVE 44 mp. 2. Holik Ny. TVE 45 mp. 3. Sipos DEAC.

100 m. gyorsuszás (a TEK bajnokságáért): Bajnok Sauervald Rezső DEAC 1 p 22 mp. 2. Valton DEAC 1 p 24 mp. 3. Orosz DUE 1 p 25 mp. A nap legszebb versenye, 5 uszó egyszerre startol, fordulónál Vértessy a tavalyi védő van elől, azonban fáradt, úgy hogy egymásután előzik meg. Elkeseredett küzdelem a helyezésekért.

100 m. hátuszás (a TEK hölgybajnokságáért): Bajnok Weichinger Böske DUE 2 p 10 mp. 2. Pulai E. DUE.

400 m. uszás (a TEK bajnokságáért): Bajnok Sauervald Rezső D. DEAC 7 p 16 mp. 2. Szentkirályi L. DEAC 7 p 17 mp. 3. Vértessy DUE.

100 m. gyorsuszás (a TEK hölgybajnokságáért): Bajnok Weichinger Böske DUE 1 p 38 mp (ker. rekord). 2. Feldheim Edith DUE 1 p 40 mp.

3x100 m. vegyesstafféta: Bajnok a DEAC a) csapata 5 p 38 mp. 2. DEAC b) csapata. 3. DUE. — Erőss küzdelem a DEAC csapata 1 méterrel első, a DUE csapata Orosz gyenge uszásával vesztette el.

Műugrás (a TEK bajnokságáért) Bajnok Kellner DUE 140 pont. 2. Hadady DEAC 103 pont. — Kellner ugrásait precíz pontossággal végezte.

A kitünően sikerült versenyszámok után a DUE-DEAC vízpoló versenye következett, amelyet a DUE 3:0 (1:0) arányban nyert meg és ezzel a TEK másodszori poló-bajnoka lett.

A polóverseny mindvégig izgalmas és heves volt, ami a közönségre is átragadt és olyan hangos megjegyzésekkel kísérte a verseny lefolyását, amilyenre Debreczenben még nem igen volt példa.

A hangos buzdítások a játékosokat a végsőkig izgatták és olyan erővel küzdöttek, hogy könnyebb testi sérülések is történtek. — Hír szerint a DEAC, a DUE egyik polójátékosra ellen könnyű testisértés címén büntetőfeljelentést készült tenni.

A verseny a heves lefolyás mellett is mindvégig élvezetes volt és a DUE nagy fölényrel 1:0 félpó után, 3:0 arányban nyerte meg.

A mozgásruházak műsora:

VIGSZINHÁZ: Két sláger egy előadásban: A tartalékos férfi, vigjáték 7 felvonásban és A repülő mumia, vigjáték 5 felvonásban.

URÁNIA: Lábass Juci főszereplésével A vörös manuela, dráma 7 felvonásban, előjátékkal és kísérő műsorral.

Jönnek: Trópusi nász, A kocavadász, Az új nevelőnő

Csak egy mosolyt...

Hogy lesz a jövő században

A jövő század regénye: a felhők felett vádaman száguld a repülőposta. Egy ur meglátja, gyorsan aerepiára ül és utánaszágulva megkérdi: — Mondja kérem, nincsen levelem?

Az erdőben

Félig öreg embereknek is az a passziójuk, hogy szeretik elmesélni a fiatalabbaknak, hogy milyen jó is volt a békében. Ennek a szokásnak illusztrálására szolgáljon az erdőben vasárnap délután ellesett következő történet: Nagyobb társaság telepszik kegy terebélyes fa alá. A társaság egyik tagja, aki utolsónak heveredik le, semmiképen sem tud jól elhelyezkedni, mert egy kis nap minden oldalról éri.

Meg is jegyzi: — Van nektek arról fogalmatok, hogy a békében mekkora árnyéka volt egy ilyen fának!

— Esti szórakozások közül most Debreczenben elsőrendű a Gambrius-étterem, hol Kiss Jóska ismert cigányprimás elsőrendű zenekarával játszik.

— Vakmerő kerékpártolvaj degozik Debreczenben. Az utóbbi napokban egymást érik a kerékpártlopások. A legutolsónak színhelye a Tisza palota udvara volt. Váry János fogtechnikus Darabos-u. 18. sz. alatti lakásáról a mávüzletvezetőség épületébe ment és míg dolgát végezte az épületben, kerékpárját felügyelet nélkül hagyta az udvar hátsó részében. A forgalmas udvaron állandóan sok ember jár-kele és senki sem vette észre a lopást, mely fényesnappal, délben történt. — A zöld színűre zománcozott egyes kormány, szabadonfutó, kontrafékes kerékpár tolvajának kézrekerítésére széles körű nyomozás indult, de a tettesnek semmi nyoma. A tolvaj valószínűleg a vidéken értékesíti a Debreczenben lopott kerékpárokat.

— Amikor a liba, mint koronatanu szerepel. Liszkay Menyhért, Kónya utca 1. szám alatti lakosnak elütni saját nevelésű, egyetlen libája. A megloopt ember, mielőtt feljelentést tett volna, magán uton nyomozta ki a libatolvajt s mikor a dolog felett már egész biztos volt, oda ment a rendőrségre. Persze, a gyanúsított körömszakadtig tagadta a dolgot s ekkor a rendőrség különös eselhez folyamodott: kivitték a libát az utcára, amely aztán, — dacára a négy hetj távollétnek, — szépen hazasétált régi otthonába, a Kónya utca 1. sz. alá. A gyanúsítottnak sem akadt baja, mert bizonyítani tudta, hogy a libát jóhiszeműen vette egy ismeretlen embertől.

— Elfogott notórius tyuklopva-jok. Annak idején ugyyszólván napról-napra közölték a debreceni lapok híreket a külsőségeken és kertészekben elkövetett tyuklopásokról melyeket oly ügyesen követtek el, hogy jó ideig nem lehetett a tetteseknek nyomára akadni. Végre a esendőrség erőves nyomozásának meg lett az eredménye, az egész tólen át tyuklopásokból élő tolvajokat sikerült kézre keríteni. A két tolvaj Jenes János és a vele vadhá-zasságban élő Vári Lidia. Kiballag-táuk alkalmával a lopások nagyvob részét beismerték. Körülbelül tizenkilenc helven követtek el tolvajlást a hozzávetőleges számitás szerint öt millió korona kárt okoztak. Letartóztatásba helyezték őket.

— Ablakok minden napvsszoban avári árban kaphatók. Blattner ablakgyár, Sziv-utca 14.

A Debreceni Kölcsonsegélyző Egylet különvált a Mezőgazdasági Hitelintézetől.

A Debreceni Kölcsonsegélyző Egylet vasárnapi igen látogatott közgyűlésén az igazgatóság bejelentette, hogy a szövetséget teljes önállósága érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetől különvált, közös elhatározással az egész igazgatóság lemond, hogy a közgyűlésnek új igazgatóság választására módot nyújtson.

A közgyűlés egyhangú határozattal elfogadta a jelentést és az igazgatóság lemondását, míg Molnár Jenő indítványára kimondta, hogy Szent-Királyi Tivadar elnöknek és dr. Radó Rezsőnek, akik nem kívánják az új igazgatóságban helyet foglalni, továbbá Falk Lajos és Serly Edének, akik korukra tekintettel kívánnak visszavonulni, valamint a volt igazgatóság többi tagjainak és tisztviselőiknek elismerését és köszönetét fejezi ki.

Miután Zelinger Ede főszóalálására dr. Szántó Sámuel vezérigazgató, a közgyűlés elnöke, megnyugtató választ adott, a közgyűlés megválasztotta az új igazgatóságot, amelynek tagjai: dr. Bacsó Jenő, Deutsch Sámuel, dr. Gődény Sándor, dr. Gulyás István, Kiss Imre börtényáros, Kovács Gyula vaskereskedő, Márton Dezső, Mihalovits Jenő, Papp Pál, Stégmüller Árpád, dr. Szántó Sámuel, Varjassy István. Kiegészítette a felügyelőbizottságot, melynek tagjai most: dr. Haendel Vilmos, Huszár Miklós, Kövy Lajos, Radó Sámuel, Rhés Károly. — Póttagok: Hegedüs Árpád mérnök, Springer József.

— **A hadirokkantak illetményeinek kifizetése.** A hadirokkantak, hadiövezgyek és árvaik július havi illetményeinek kifizetése július hó 22. 23. 24 és 25-én délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 4 órától 7 óráig fog megtörténni. Megbizottak az illetményeket csupán szabályszerűen kiállított meghatalmazás alapján vehetik fel. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala. A

— **A hálóda rendszert kitűnően módosította a Közszükségleti áruház.** Csapó-u. 9. Jegyet nem kell venni, hanem vessz először 1 db Tátra apacsinget, 1 db Tátra rövid alsónadrágot, 1 db kötött nyakkendőt, 1 pár férfi zoknit és fizet összesen 110.000 koronát, ekkor ebből adja el az inget 140 ezer koronáért, megmarad ingyen az alsónadrág, a nyakkendő, zokni és 30.000 korona. Jöjjön ismét, vegyen egy másikat, de már az inget tartsa meg és adja el a zoknit 10.000 K-ért, a nyakkendőt 15.000 K-ért és a tátra alsó nadrágot 42.000 K-ért és így ingyenben van az egész és még kereset 70.000 koronát ezen felül.

— **Hol nem lesz áramszolgáltatás.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 19-én reggel 7-8-ig és délután 4-5 óráig a hálózatunkon eszkozlendő javítás miatt az Erzsébet-, Miklós-, Arany János-, Széchenyi-, József kir. hg.-u., Simonffy-utakon, a Külsővártéren, az Ispóty-lapon, a Varga- és Széchenyi-kertben és a Kishegyesi-uton nem lesz áram szolgáltatás. Vil. Vállalat.

— **Az eltűnt ezüst óra.** A vasárnapi versenyen a pályánál foglaltoskodott Simon Péter, Kórház utca 3. szám alatti lakos s mikor verseny közben az óráját akarta megtekinteni, akkor vette észre, hogy eltűnt. Valószínűleg a tolongásban hozta ki ügyes zsebtolvaj, de az is lehet, hogy elvesztette. Az ezüst óra török számlappal van ellátva és kulcsos, a hátoldalon pedig női alak az ismerető jele. Az óra kulcs nélkül nem használható.

Fejszével széthasította az anyja fejét, aztán könyörületből megfojtotta

A bagaméri gyilkosság borzalmas részletei

Csak most derült ki minden részleteiben az a borzalmas anyagyilkosság, amelyet Bagamér községben Vági Gábor, 85 éves gazda elkövetett. A munkakerüléséről közismert Vági Gábornak földje, szőlője és háza van Bagamérban, amely a községben a legszebbek közé tartozik. A vagyon azonban csak az anyja halála után lett volna a fiu szabad rendelkezésére bocsátva, míg anyja, élete végéig, hasznélvezeti joggal bírt.

A fiunak természetesen ez az állapot nem tetszett s mindenképen szeretne volna a vagyon az anyja kezéből kivenni. Az öreg asszony azonban ismerte fia dologkerülő természetét s ezért nem adta ki kezéből a vagyon; özvegy Vági Gáborné rendkívül takarékos természetű asszony volt s e miatt gyakran veszekedés támadt a fiu és az anyja közt. A gyilkosság reggelén az öreg asszony korán elment hazulról s amikor ifjú Vági Gábor felkelt, szalonnát keresett, azonban sehoh a házban nem találta meg. Ezen nagyon feldühödött s mikor az anyja előkerült, veszekedni kezdett vele, hogy miért dugja el előle a szalonnát.

A szóváltás hevében a fiu megakartá ütni az anyját, aki a kezével védekezett s ekkor a fiu arcába vágott. Vági annyira dühbe gurult, hogy fellökte az anyját s mikor az végigvágódott a földön, felkapta az ott heverő baltát és teljes erejéből fejbe sújtotta.

Váginé koponyája kettépedt és rémesen hörögni kezdett. A fiu ekkor a haldoklót még egyszer fejbe vágta s hogy még erre sem halt meg azonnal, addig szorongatva a torkát,

— **A Debreceni Kölcsonsegélyző-Egylet** vasárnapi igen látogatott közgyűlésén az igazgatóság bejelentette, hogy a szövetséget teljes önállósága érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetől különvált, közös elhatározással az egész igazgatóság lemond, hogy a közgyűlésnek új igazgatóság választására módot nyújtson. A közgyűlés egyhangú határozattal elfogadta a jelentést és az igazgatóság lemondását, míg Molnár Jenő indítványára vadar elnöknek és dr. Radó Rezsőnek, akik nem kívánnak az igazgatóságban helyet foglalni, továbbá Falk Lajos és Serly Edének, akik korukra tekintettel kívánnak visszavonulni, valamint a volt igazgatóság többi tagjainak és tisztviselőiknek elismerését és köszönetét fejezi ki. Miután Zelinger Ede főszóalálására dr. Szántó Sámuel vezérigazgató, a közgyűlés elnöke, megnyugtató választ adott, a közgyűlés megválasztotta az új igazgatóságot, amelynek tagjai: dr. Bacsó Jenő, Deutsch Sámuel, dr. Gődény Sándor, dr. Gulyás István, Kiss Imre börtényáros, Kovács Gyula vaskereskedő, Márton Dezső, Mihalovits Jenő, Pap

ler Pál, Stégmüller Árpád, Szántó Sámuel dr. Varjassy Imre. Kiegészítette a felügyelő bizottságot, melynek tagjai most: dr. Haendel Vilmos, Huszár Miklós, Kövy Lajos, Radó Sámuel, Rhés Károly; póttagok: Hegedüs Árpád mérnök, Springer József.

amíg megfojtotta.

Vági Gábor a csendőröknek azt vallotta, hogy csak kíméletből fojtotta meg az anyját, mert nem bírta nézni, hogy szenved az ütés következtében. Nem akarta megölni és csak felindulásában ütötte meg a baltával. Mikor látta, hogy kinlódik, akkor szánalomból fojtotta meg.

A valószínűség azonban a mellett szól, hogy a legénynek utjában volt az anyja s talán már régen készült a gyilkosságra, hogy a vagyon megkaparintsa.

A gyilkosság a pitvar és a kamara között történt. Mikor Vági végzett az édesanyjával, kirohant a házból és elkezdett kiabálni segítségért és azt mondta, hogy az anyja leesett a padlásról, segítsenek rajta, mert meghal. A szomszédok egyike gyorsan orvosért futott, aki nemsokára megérkezett a csendőrökkel együtt. Váginé már akkor természetesen halott volt. Az orvos az első pillanatban megállapította, hogy szerencsétlenségről szó sem lehet, mert Váginé koponyája kettéhasadt, már pedig a padlásról való lezuhanás esetén ilyen sérülést nem szenvedhetett volna. Nyomban a fiura terelődött a gyaru, aki rövid halatás után beismerte, hogy ő gyilkolta meg az anyját.

Megállapították azt is, hogy Vági Gábert Amerikából is dologkerülése miatt toloncolták haza.

A boncolás és a vizsgálat befejezése után a csendőrség dr. Preinberger Jenő táblabíró utasítására a gyilkost bezállította a debreceni ügyészségre, ahol vizsgálati fogdába helyezték.

ágyakat, márványlappos mosdókat, egész és fél hálókat, — magányos ágyakat, mindenféle székeket, diványokat, konyhaberendezési tárgyakat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood író gépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is.

A női fodrászok többsége vasárnap akarja nyitvartartani üzemét

A debreceni fodrász iparosok a múlt napokban döntöttek arra vonatkozólag, hogy a vasárnapi munkaszünetet déli 12 órától hétfőn déli 12 óráig tartják meg. A női fodrászok és manikűr szalonok tulajdonosai a napokban szintén értekezletet tartottak, melyen megbeszéltek a vélemények, hogy vasárnap csukva tartsanak-e vagy sem. Az Ipartestületen tartott megbeszélés tegnap délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamarán dr. Harsányi titkár elnökségével tartott értekezlet követte, amelyen tizenkét női fodrász jelent meg. — Egyesek felvetették azt a gondolatot, hogy hat hónapon keresztül vasárnap egész nap zárva legyenek a szalonok, az év másik hat hónapjában azonban — amikor a színházi és bál szezón van — vasárnap egész nap nyitva tartsanak, — mert a közönség érdekének is és a fodrász iparosok érdekének is az felel meg, hogy az üzletek akkor legyenek nyitva, amikor a közönségnek azokra szüksége van.

Dr. Harsányi titkár több iparos hozzászólása után névszerinti szavazást rendelt el, amelynek eredménye az volt, hogy a vasárnap délig való nyitva tartás mellett tizen, az egész vasárnapi munkaszünet mellett pedig ketten szavaztak.

A Kamara ezt a megállapodást közli majd az iparhatósággal, a mely kimondja majd a határozatot ebben az ügyben. Ez aztán kötelező lesz minden nőfodrászra egyformán. A Kamara a maga részéről azt a véleményt nyilvánítja, hogy a többség óhaját fogadják el.

Tűkőrgyártás, üvegciszolás, kirakatok tűkőrzése, Sípkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 653.

— **Zsebtolvajlás a templomban.** A rendőrségen panaszt tett Okolicsányi Károly tábornok felesége, hogy a kath. templomban ügyeskezű zsebtolvaj kilopta a külső zsebéből drappszínű antilop bőrtárcáját, melyben 420.000 korona pénz gyermekfenykép és a lakásának a kulcsa volt. A lopás vasárnap a déli mise alatt történt, amikor szorongásig szokott megtelni a kath. templom ajtatos hívekkel. Az urnó a tárcáján tartotta kezét, míg a templomban előrejutott és addig míg imára nem kulcsolta össze kezét, a tárcája megvolt. Imádkozás után a perselybe akarta tenni szokásos adományát és akkor vette észre, hogy tárcája eltűnt. A zsebtolvaj oly ügyesen húzta ki a tárcát, hogy észre sem vette. Miután nem az első zsebtolvajlás a mindig zsúfolt kath. templomban, valószínű, hogy a zsebtolvajlásokat ugyanaz a tettes követte el a közelmúltban is.

Gyászszertekben

kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ujonnan berendezett

temetkezési vállalatomat igénybe vegye

Elvállalok mindenféle kivétel temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, előékeny kiszolgálás és utányos árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Telefon

10-35.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Berczi-utca 3. szám

Jancsó Kálmán

aszialosáru és lakoporsó-gyára

Legszebb ebédtek, — hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák szállított árban kaphatók

SZANTONAL.
SZINHÁZI-ATJÁRO

Rankay Gyula NIVO kölcson könyvtára könyv és újságszolgálati terem
Debrecen, Csapó-utca 11. (az udvarban).
Uj művekben Debrecen leggazdagabb könyvtára. Minden új és minden régi jó könyv. Előfizetés havi 30.000, biztosíték 50.000 K.

Sport

Gáspár Debreczenben 190-et ugrott, a 193-at ütötte

A DEAC országos atlétikai versenye.

A legszebb siker jegyében zajlott le. A versenyt Debreczenben szokatlan számú közönség nézte végig, akik elragadtatva tapsolták meg az atléták egy-egy szép teljesítményét. — Az eredmények közül magasan kiemelkedik Gáspár 190 cm-es magasugrása, ki a 193 cm rekordmagasságot a legnagyobb balszerencséjével ütötte le. Fluck ismét kifutotta a 100 méteren a 10.8-as rekordidőt. Nagyon izgalmas volt a Grosz és Gyulay harca 5000 méteren. Részletes eredmények a következők:

100 m.: 1. Fluck BBTE 10.8, 2. Szokolai DGASE, 3. Barsi.
Súlydobás: 1. Bertalan BBTE 11.25, 2. Gally DEAC 10.93, 3. Mézáros Sz. Máv.
1000 m.: 1. Grosz MTK 2 p 49.3, 2. Baresay DEAC 2 p 51.7 mp.
400 m.: 1. Barsi BBTE 50 mp, 2. Pallaghi, 3. Szokolai.
Gerelyvetés: 1. Szabó MAC 51.26, 2. Gally DEAC 46.38, 3. Rockenbauer.

1500 m. ifj.: 1. Kozman DEAC 4 p 58.4, 2. Hajdu, 3. Gottenhuber DEAC.

Rudigrás: 1. Hadházy 3.38 cm, 2. Király 3.12, 3. Nagy 3.02.

110 m. gát bajnokság: 1. Szokolai 18 mp (ker. rekord), 2. Király, 3. Majzik.

5000 m.: 1. Grosz 16 p 02 mp, 2. Gyulay 16 p 05.2 (ker. rekord), 3. Galambos.

Gerelyvetés ifj.: 1. Szeremley DEAC 36.32 cm, 2. Schwarz 32.20 cm.

Svédstaféta: 1. BBTE, 2. DEAC. Magasugrás: 1. Gspár 190 cm, 2. Létray 171, 3. Késmárky.

Diszkoszvetés: 1. Gáspár 38.61, 2. Rockenbauer 37.92, 3. Gally.

500 m. ifj.: 1. Hajdu 1 p 13.3 mp, 2. Kozák, 3. Kozman.

Távolugrás: 1. Létray NyTVE 6.41 cm, 2. Páter 6.25, 3. Majzik 6.06 cm.

10 km. gyaloglás, bajnokság: 1. Nánásy 1 óra 3 p 20.2 mp. (ker. rekord), 2. Csánky, 3. Bernát.

DVSC—Máv. GSK. 7:0.
A gyenge képességű fővárosi csapat ellen a DVSC könnyen éri el a góljait. A mérkőzés a KANSz serlegért folyt.

Magyarország—Lengyelország 2:0:0.

A sokkal kisebb játékerőt képviselő lengyel csapatot is csak nagy nehezen tudta megverni a magyar válogatott. A magyar csapat legjobb embere Holecbauer és Pesovnyik voltak. A gólokat Winkler és Holecbauer rúgták.

MESE—DKASE 3:2.
A DKASE vasárnap Egerben vendégszerepelt s az ottani MESE-től erős játék után vereséget szenvedett.

DEAC—MAFC 5:1.
Az egyetemi csapat Mezőtúron volt vasárnap s fölényes játék után szép győzelmet ért el.

Bárany István
A fiatal egri uszó ismét megjavította a 100 m. gyorsúszás országos rekordját. Ideje 1 p 1.6 mp. Előző rekordja 1 p 1.8 mp volt.

Válasz a Hajdúföldnek.
Kaptuk a következő levelet: — Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Legeyen szives helyt adni b. lapjában az alábbi pár sornak:

A „Hajdúföld“ f. hó 19-iki számában megjelent „Akcio a DEAC uszói ellen“ című cikkre csak az a megjegyzésem, hogy a cikkíró ur előbb jöjjön tisztába a MUSz. versenyszabályaival és aztán foglalozzon az uszás politikájával. — A főtítkár.

TUZSDE

20 ezer koronával esett a búza 10 ezerrel a rozs.

Terménytőzsde mára ellanyhult. A tőzsdeidő elején azonnal 10—15 ezer koronával alacsonyabb áron kínálták a július új búzát, mint szombaton. Az amerikai piacokról is csendes irányzatot és átlag 2 centes búzaáresést jelentenek júliusra. A rozs egy és háromnegyed centtel olcsóbbodott.

A budapesti tőzsdén a kínálat egyre fejlődik, viszont a malmok még távol tartják magukat a piactól és így a piacra kerülő nagyobb mennyiségű áruk jórésze még nem talál vevőre. — Ez az oka annak, hogy ma már az óbuzát az árjelző bizottság 20,000 koronával mérsékelte, az újbuzát pedig 15,000 koronával olcsóbban lehetett vásárolni, min szombaton.

A tőzsdeidő alatt mintegy 60—80 vagon újbúza cserélt gazdát, túlnyomó részben júliusi szállításra 390—395,000 koronás áron, sőt 387.5 koronával is kötöttek július 31-re

újbuzát, míg augusztusi szállításra 380 ezer koronánál többet nem lehet elérni. Hidasnémeti határállomáson júliusi szállításra exportbúza 180 cseh korona árban kelt el 77-es fajsúlyú alapon.

A rozs is olcsóbb 10,000 koronával.

Az értéktőzsdén szilárd irányzat mutatkozott. — A kontremin fedezési vásárlásba kezdett és ez megszilárdította az irányzatot. Nagyobb áreltolódás nem következett be.

Ferencváros sertésvásár.
Felhajtás 2500. Árak: könnyű 18—20, közép 20.50—21.50, nehéz, 19.50—22. A vásár irányzata élénk.

x Fehér és színes film kalapok 130,000 koronáért kaphatók Kalapüzemben Piac 9. Tisztviselők hozzátartozóinak kedvező fizetési feltételek.

Felfűs szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kedje a T. H. könyv- és kaphatóvállalat

Nyomatott a Tiszántúli Irtás A-4 nyomdájában.

Kövérházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debrecenit.

Debreceni Faipar r.-t. városi üzlete Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindentéle lakberendezési** a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek!

LATVANYOSSAGI PERZSA ES EGYEB

keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakszerűen eszközöl:

IZSAK ZSIGMOND

LERAKATA. SIMONFFY-UTCA 7. SZAM

volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Telefon: 10-17

Telefon: 10-17

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetően

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

BIRÓ

Arany-Bika mozi bejárat

Legjobb — Legelőbb — Legjobb FERFIRUHA SZOVETEK

csak

Feldheim Dezsőnél (Piac-utca 67.) szerezhetők be.

Mindentéle butorokat !!

ajtókat, befelénylő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkocsikat stb. mélyen leszállított gyárláron raktáron tartok. — Megrendéseket igen jutányos árban és

előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

Jancsó Kálmán

asztalos-áru-gyára
Debrecen, Simonyi-ut-Barczi-u. 3.
Telefon 10—35.

Szent Anna pusztán me lelt Szarvashegyen termelt

urasági faiborok

literenként 12 ezer koronáért kapható NAGY JÓZSEF „Debreczenfalva“ vendéglőjében, Rákóczi u. 3.

Kerékpárokat részleltetésre

elad, becsere, javít, zománcoz és nikkelez

SZABO LAJOS műszerész
Magos ucca 25.

CSAPO-UTCA 67.

Bálint József asztalos

saját készítésű keményfa butorait tartja raktáron.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja aszabadaimazott féregirtóval. Oicso árban kapható

STERN

testküzletében, FIAC-U. 11. Bikáva: szomban. Garantiált minőségű natkány és egértirtó állományban nagy rakat

Ha tudni akarja

mi sors vár önre hivatásában, szerelmében, vagyonában az 1925-ik évben, mi

ingyen

küldünk Önnek kimerítő asztrológiai leírást,

Nem jóslási szédelgés! Természettudományi megalapítások!

Számtalan köszönő irat! Irjon azonnal szüelése napjának megjelölésével a következő címre

Neukultur - Verlag Berlin W. O.

Kivágandó! Adja tovább! A sorsra hivatkozni, mert csak úgy díjtalan.)

Mindössen lapunkban.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbétűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az építők közönséget, hogy az „Első Debreceni Építőipari Szövetkezet” törv. székileg bej. cég megalakult. Elvállal az építkezéshez tartozó minden néven nevezendő munkálatok tervezését, felépítését teljes befejezésig, épület javítását, jókarban tartását, műkövek és műkőművek elkészítését mérsékelt árk mellett úgy helyben mint vidéken. Kandia-u. 4B. szám bent az udvarban. Telefon: 7-41. — Meghívásra elmegyünk. 251

Márványozatok, cementlapok, betonárak, sarkok minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műgyáránál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 889

Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Jóminőségű téglák és eszerp Tóth és Sebestyén építészek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József Zöldfa-u. 3. sz.

Király kávé mégis a legjobbak, aromás zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 371

Rikkancsok magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Bor saját termés literenként 12 ezer korona. Rákóczi-u. 12. Czilli Mihálynál. 393

Horgany fedéllemez, használt mosott rongy kapható. Ocskavasület, Vásártéri állomás mögött. Telefon: 628. F221

Diópálinka valódi, Dénesnél, Cegléd-u. 22. F222

Saját termései, erősen bakáros, tisztán kezelt, zamatos házibor literenként csak 14,000 K kapható mindennap Poroszlay-ut 53. Sestakert. 469

Szováti füredbe keresztény urinő társnőt keres. Cim a kiadóban. H222

LAKÁS, ÜZLET

Fiatal pár egy szoba-konyhás lakást keres. Ajánlatokat „Békebeli lakás” címén a Debreczen kiadóhivatalában kérek.

Két tanuló anyai gondozással teljes ellátásra elfogadok zogora használatával. Csapó-u. 60.

Egy-két izraelita iskolai tanuló a jövő tanévre ellátást kaphat. — Hatvan-u. 36. keresztépület.

Különbejárta két egymásbanyiló utcai butorozott szoba teljesellátással azonnal kiadó Varga-u. 24. 374

Nagy szoba, konyha, spájk kiadó, ki butorom megveszi. Cim a kiadóban. 338

Egy szép szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel elcsereendő. Csokonai-u. 28. II-ik ajtó. 401

Különbejárta szoba két urnak esetleg ellátással kiadó. Arany János-utca 39. F220

Egy butorozott szoba házaspárnak konyha használatával kiadó. — Bethlen-u. 54.

Háromszobás beköltözhető ház, mellékhelyiségekkel Kut-u. 18. sz. alatt eladó. Csak közvetlen vevőkkel tárgyalok. F245

3 vagy 2 szobás lakást keresek a főútvonalon, vagy közelében, szeptember elsejére, esetleg előbb is; — ügyvédi iroda. Miklós II. 389

Szép, egészséges lakásom átadó, egy uccai nagy, egy udvari kisebb és több mellékhelyiségből áll. Mivel külön alakos, garzon embernek is nagyon alkalmas. Eötvös-u. 49.

Figyelem! Szoba konyhát beköltözésre keresek, két mázsa búzát fizetek, lelépést. Cim a kiadóban 474

Egy szoba konyha lakást keresek a gör. kath. templom közelében, augusztus egyre, havi négyszázezer korona lakbért fizetek és tüzelőanyagalkalmságomat, lehetőleg magánosomat vagy öreg párnát. Ajánlatokat kérem „Magános” jellegére a Tiszántúli Hírlap kiadója. 463

Különbejárta, egymásbanyiló utcai butorozott 2 szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással azonnal kiadó. Varga-u. 24. 462

Modern butorozott szoba, előszoba pince lakás kiadó. Barna 15. F257

ÁLLÁST KAP

Könyvelő, ki számlázásban is gyakorlattal bír, augusztus 1-ére felvétetik. Berger üvegkereskedése, Piac-utca 66. F190

Kenyérüzletbe jó irású és számolni tudó kiszolgálóleányt azonnal felvezek. Virág-utca 1. 428

Paplanvarmi tanulóleány kosztal felvétetik. Steinhardt Mariska, Árpádtér 20. 394

Elcserelem egy szoba konyhás lakásomat tartozékaival hozzá hasonlóval. Pacsirta-utca 6. sz. 4. ajtó. H211

Német-francia nevelőnőt keresek a délutáni órákra. — Suche deutsch-französische Erzieherin für die Nachmittagsstunden Schön, Piac-utca 14. 469

Házartási teendőket gyermektelen házaspár vagy önálló asszony segédkező leányával lakást és fizetést kap. Cim a kiadóban. 472

Egy fiatal segéd állandó munkára és egy ügyes fin tanulónak lakással és kosztal felvétetik. Bazsek József borbély és fodrásznál, Csapó-utca 72. sz. 476

Fiatal mindenek bejárónőt felvezek Batyhiányi 10. Étközde. 464

Szabásati tanfolyamra tanítványok felvétetnek Dégenfeld-tér 3. Kereszépület. H228

Házvezetőnőt esetleg jobb szakácsnőt keresek Simonyi-ut 36-b. H227

Gépirásban gyakorlott pénztáros nő felvétetik Csáthy könyvkereskedésében. H225

KERESLET

Egy négyes lokomobil kazánt keresek srgősösen bérletre, József kir. herceg-u. 75. Kovács műhely. 467

Fodrász segéd elsejére állást keres. Cim a kiadóban. 461

Özadasági tanfolyamot végzett 35 éves intelligens nő, elsőrendűen főz, gazdaság külső-belső ágában perpekt, varrást is érti, igen megbízható, gazdasszonyi állást keres azonnalra. Szives megkeresését postán kérek. Szendy Stefánia, Bodrogkisfalud, Zempléni megye. H197

Irógépet jó karban levő nagy látható rendszerűt vennék. Ajánlatok ármegejelöléssel Irógép jellegre a kiadóba kéretnek. F209

Veszegek szőlőt vagy gyümölcsöt 35-40 millió értékben bárhol. Maruzsán János, Kut-u. 104. F210

Okleveles gazda, ny. intéző, 46 éves kitűnő bizonyítványokkal, megfelelő állást keres. Szives megkeresését Szerény igények jellegre Hajdúföldhöz kérek. H183

Barackot, érettet, hármily mennyiségben, mázsáját kettőszázezer kilónként 2000 koronájával átvesz Debreczen város központi szeszfeldője. Külsővásártér 19. F191

Takaréktűzhely, berakott, vendéglőnek és kávéháznak igen alkalmas eladó. Szentanna-u. 25. emelet. F213

10-15 milliót ingatlanfedezetre keresek. Ajánlat „Garancia” jellegre Tiszántuliba. 436

Morszólót. Jó karban levő tengeri morszólót keresek megvételre. Szappanos-utca 22. H195

Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN

PÉTERFIA-UTCA 19.

ELADAS

Egy 2 tonnás, gyorsjárta, üzemi képes Mercedes teher autó eladó. Deák Ferenc-utca 13. sóraktár. H177

Nyugalmozott plébános bérbe vagy megvételre házat keres. Ajánlatokat Plébánia Ujfehértó. H161

Elsőrendű kézzel szedett befőznievaló muskotály-barack eladó. — 1 kg. 4000 korona. — Domonkos Lajos-u. 6. sz.

Jó forgalmu vendéglő, berendezéssel átadó: Szentanna utca 46. H206

Röfös üzlet eladó, bolt, iroda, raktár, műhely, kiadó: Sümeginél, Csapó utca 11. H192

Kiadó az Elepen 40 hold föld. Értekezhetni Vigkedvü Mihály utca 8.

Cukorka, tészta-gyertya gyári és olajmalom berendezés, szivattyus kut eladók. Erdős főmérnök, Simonffy 32. F255

Elköltözés miatt srgősösen eladók új keményfa hálók teljesen felszerelve, többféle butor, káposztás hordó, üvegek, haszált és új abroszok, tengerfü, edények, zománcos bödönök, női plüs kabát és mindenféle ruhaneműek. Bősörményi-ut 49. sz. 465

2 személyes fehér vattás, szép kivitelű **Paplan** min- **350** ezer den színben csak **350** kor.

Gobelin és atlasz gyapjú garnitúrák kiválóan finom 2 ágy- és 1 sz- **700** ezer talterítő csak **700** kor.

Fegyedüs Naász Dezső Csapó- **ucca 18** sz. házi átjáróval szemben.

Mahagóni leányszoba, ingaóra, — férficipő eladó. Posta u. 3. H212

Fűrdőkád, teljesen jó karban, eladó. Széchenyi utca 14, Gaynál. — H218

Eladók hálók, konyhabutorok — sparhert, mindenféle háztartási dolgok, srgősösen, olcsón Bősörményi ut 49. 419

Jó karban levő karika hajós Singer gép eladó. Csemete-u. 21. Értekezni —10-ig. 468



Feszmerőket, Dete- **gyújtókat** gyárt javít, **Bosch** mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők **FOLDVARI** Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában, Széchenyi ucca 55. szám. — Telefon 1681

Ebedlő, fehér háló, óra, mérleg, porcellán szekrény eladók. Szentanna-u. 25. 475

Zongora, rövid, jó hangu bérbe adó. Cim a kiadóban. H231

Eladó a Péterfia 67. számú ház beköltözhető lakással. H230

Ferenc József öltöny és egy süllyesztős Singer gép eladó Cim a kiadóban. H230

Eladó egy jó karban levő gyermekkoesi, egy önmegítő fűrdőkád Rakovszky 4. H226

Eladó Méliusz-ér 4. sz. ház, vétel után az utcai beköltözhető lakásokkal, kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni Mestear-u. 13. vendéglő. H223

Eladó egy pár zöld törpe papagály kalitkával. Péterfia 13. kapu alatt. H224

Eladó, állomáshoz közel, Ispotály utca 15. házátadva 3 szoba és mellékhelyiség. H229

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

Dr. Balázs bankházánál, Piac-utca 89. sz.

VEGYES

Bejárónőt azonnali belépésre keres Balázs-né, Darabos-u. 23. 479

Ebesi föld 3 kh., Veesey-féle birtok mellett eladó. Értekezni Kossuth-u. 9. ház mesternél. H221

Kereskedőtanonc fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Széchenyi-u. 478

Fehér gyermek kis ágy eladó. Kigyó-u. 32. 480

Lakást keresek lelépéssel, két egy szobás konyhást mellékhelyiséggel. Pacsirta-u. 3. 477

Szoba konyhás lakást, butorozva srgősösen keresek, 5-600 ezer koronát fizetek, leveleket Royal szálloda portásához Hunyadi-u. leadni. 482

Boros hordók taposó és káposztás kádak eladó. Ujfehértó u. 1. H210

Boros hordók u. 1. és használt minden nagyságban állandóan kapható. **Javitást** gyorsan és olcsón. **Bárá Györfly** hordótányoson készítek. Csapó-utca 4. — Telefon 12-33.

Netcelőnők munkát kaphatnak aszurozó gépet megvételre keresek Bethlen-u. 8. 481

Fiatal segéd felvétetik Grossz Sándor fűszerkereskedő cégnél — Hajduszentpéternél. F254

Smirna szőnyegemet 180x340, 310x400 elcserelem kis perzsa szőnyegekkel. Értekezni Kossuth-u. 9. Ház mesternél. H220

„Korona” vendéglő

kimérésében, kihordásra egy liter **falbor 12.000 kor.**

25 liter véteimel literenként 11,0 U K. Cséptés alkalmára elsőrangú 38% pálinka és rum 34.000 korona literé. —